En sesión celebrada el día 14 de abril de 2014 de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si se van a tomar medidas como consecuencia de la mortandad que ha afectado a los cangrejos del río Ega, formulada por la Ilma. Sra. D.ª M.ª del Carmen Ochoa Canela.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local.

Pamplona, 14 de abril de 2014 de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mari Carmen Ochoa Canela, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en la comisión correspondiente sobre mortandad de cangrejos en el río Ega.

Exposición de motivos:

En fecha 25 octubre de 2013 esta parlamentaria realizó una pregunta escrita sobre la aparición de cangrejos muertos en el río Ega. Los pescadores de la zona habían manifestado su pesimismo ya no solo por la escasa y extraña poca pesca de ese año, sino por el temor que tenían, precisamente, sobre la temporada en la que estamos actualmente, ya que en ese momento se estaban poniendo los huevos. En el 2013 el Gobierno de Navarra no puso cupo de pesca, ya que se había diseñado un plan para la recuperación del cangrejo autóctono. El cangrejo autóctono muere al entrar en contacto con una bacteria que transmitía el cangrejo de señal.

En fecha reciente, nuevamente, la Asociación de Cazadores y Pescadores de Estella denunció la muerte de cangrejos en el río Ega tras detectarse problemas en el tramo urbano a su paso por Estella. Tanto el Seprona como el Departamento de Medio Ambiente del Gobierno de Navarra investigan las causas de una mortandad de ejemplares que se ha extendido desde el término de Legaria hasta casi la central de Allo.

Al parecer la mortandad ha afectado tanto al cangrejo rojo como al señal y podría haber eliminado también otras especies que comparten hábitat. Tras la segunda amenaza que se registra en la zona en un plazo de solo cinco meses queremos saber:

• ¿Se van a tomar, esta vez sí, las medidas oportunas para que no se vuelvan a reproducir estos hechos?

• Si es así, ¿qué medidas se van a tomar?

Pamplona a 4 de abril de 2014

La Parlamentaria Foral: Mari Carmen Ochoa Canela

